
 
 

 

ACTA No. 410 
 
El viernes 08 de julio de 2022, siendo las 12:00 horas, de forma remota a través de 
la plataforma Zoom, se llevó a cabo la sesión número 410 del Consejo de 
Administración del organismo público descentralizado municipal Zoológico 
Guadalajara. Presidió la Srta. Sandra López Benavides, Presidenta del Consejo de 
Administración; participaron el Consejero Secretario Lic. Oscar Martín del Campo 
Fernández, el Consejero Tesorero, Lic. Gerardo González Cortés, el Comisario, Lic. 
Alberto Tapia Venegas; los señores Consejeros, Lic. Javier Arroyo Chávez, Lic. 
Pedro Garibay García de Quevedo, Ing. Xavier Orendáin de Obeso, MVZ. F. 
Francisco Rodríguez Herrejón; así como la Lic. Myrna Fabiola Ruelas Guerrero en 
representación del Mtro. Luis García Sotelo, Tesorero Municipal del H. 
Ayuntamiento de Guadalajara; el director comercial Lic. Marco Polo Aguilar Silva, el 
director administrativo CP. Miguel Ángel Peña Quintero y el director general MVZ. 
Luis Soto Rendón. Con la ausencia del Consejero, Lic. Pablo Gerber Stump. 
 
Habiendo el quorum suficiente para llevar a cabo la presente reunión; la Srta. 
Sandra López Benavides, Presidenta del Consejo, dio lectura al orden del día de la 
reunión, el cual se transcribe a continuación: 
 

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior 
2. Informe Financiero del mes de Junio 2022 
3. Informe de la Dirección 
4. Varios 

 
El Consejero Secretario, Lic. Oscar Martín del Campo Fernández dio lectura al acta 
409 del Consejo de Administración del Zoológico Guadalajara, misma que fue 
aprobada en todo su contenido por el Consejo. 
 
A continuación, el Lic. Alberto Tapia Venegas presentó la información financiera del 
mes de junio 2022, así como las variaciones al presupuesto respectivo.  
 
Posteriormente, el director general presentó su informe, resumió la visita a esta 
institución del Lic. Pablo Lemus Navarro, Presidente Municipal de Guadalajara, 
quien pudo conocer las más recientes novedades del Zoológico, resaltando que fue 
gratamente sorprendido por el estado que guardan las instalaciones y que es uno 
de los componentes más sobresalientes del patrimonio de la ciudad, apreció las 
experiencias únicas que se ofrece a visitantes tapatíos y foráneos, reconociendo al 
Consejo y a todo el personal del Zoológico por esto.  



 
 
Con respecto a la temporada vacacional de verano que está por comenzar, el 
director general recordó que el principal atractivo será “Kalimantán”, una nueva área 
para la única familia de orangutanes de Borneo en Latinoamérica, y que se estima 
pueda abrir al público a más tardar el 25 de julio de este año. Retomando el proyecto 
para el fin de año 2022, detalló la propuesta de trasladar huevos de pingüino Adelia 
desde Sea World San Diego para enriquecer la diversidad genética de nuestra 
población de esta especie, y así, estos eclosionen en Guadalajara, presentó el 
presupuesto correspondiente al vuelo con los huevos de pingüino, el Consejo 
autorizó la propuesta. Sobre los proyectos para el año 2023, presentó el 
presupuesto estimado del transporte aéreo a México de los rinocerontes 
provenientes de Francia, el Consejo dio su visto bueno al plan y solicitó se cotice 
asegurar a los animales para el traslado. Del mismo modo, sobre la visita de los 
Koalas, mencionó que ya se está trabajando en la plantación de los eucaliptos para 
su alimentación, además de seguir con la gestión de permisos correspondientes; 
con esto, el director general concluyó su informe. 
 
 
Como parte del último punto del orden del día, el director general solicitó 
autorización para realizar 2 viajes. El primero junto con un miembro del equipo 
técnico del Zoológico a la conferencia anual de la Asociación de Zoológicos y 
Acuarios (AZA) a realizarse a finales del mes de agosto en la ciudad de Baltimore, 
E.U.. Con el objetivo de iniciar el proceso para acreditar al Zoológico Guadalajara 
ante esta organización y facilitar así el intercambio de animales con instituciones 
acreditadas de Estados Unidos principalmente; el segundo a la Expo IAAPA, en la 
ciudad de Orlando, Florida, como cada año para ver las tendencias actuales en 
parques de atracciones, revisar algunos contratos con proveedores actuales del 
Zoológico y ver la operación de algunos de los mejores parques de atracciones del 
mundo, el Consejo autorizó ambas peticiones. 
 
 
El director general pidió el visto bueno del Consejo para renovar la camioneta 
utilizada en la atención de animales en el safari, la cual ha llegado al fin de su vida 
útil para el uso que recibe y que por su antigüedad ha sido complejo recientemente 
encontrar algunas refacciones, el Consejo autorizó la adquisición de una nueva 
camioneta, solicitando se revisen los detalles de la compra y se obtenga el visto 
bueno del Consejero, Lic. Pedro Garibay; el director general también buscó la 
autorización para adquirir un accesorio para el vehículo BobCat con el que cuenta 
el Zoológico, que consta de un brazo excavadora para facilitar trabajos internos y 
no depender de la renta de maquinaria de este tipo en trabajos internos urgentes o 
menores. A continuación, presentó la solicitud de Federaciones Sindicales del 
Estado de Jalisco, para festejar el día del servidor público en el Zoológico, el 
Consejo autorizó el evento en los términos acordados con la dirección del Zoológico.  
 
 
 



 
Finalmente, el director general transmitió el interés del Arq. Francisco Pérez 
Jiménez de buscar el apoyo y participación del Zoológico en el desarrollo del 
proyecto Voltea a la Barranca, para la creación de un Centro de la Naturaleza en la 
ceja de la Barranca de Huentitán en una superficie contigua a los límites del 
Zoológico, el Consejo pidió Dr. Francisco Rodríguez y al director general reunirse 
nuevamente con el Arq. Pérez para saber más de la propuesta. 
 
Siendo las 13:20 horas del viernes 08 de julio de 2022, sin asuntos pendientes que 
tratar, se dio por terminada la sesión número 410 del Consejo de Administración del 
organismo público descentralizado municipal Zoológico Guadalajara, dando paso a 
la redacción de la presente acta, misma que fue leída y aprobada por los Consejeros 
y participantes presentes en esta sesión virtual para rúbrica y constancia de la 
misma. 
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